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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από   31-03-2025   με   αριθμό   4319   Ερώτηση  των   Βουλευτών 
κ.κ. Θ. ΤΖΑΚΡΗ, Α. ΑΥΛΩΝΙΤΗ, Κ. ΜΑΛΑΜΑ, Γ. ΠΟΥΛΟΥ, Μ. ΧΟΥΡΔΑΚΗ                
και Ρ. ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η πρόληψη και η καταστολή της εγκληματικότητας, καθώς και                        
η εξασφάλιση περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες αποτελούν πρώτιστο μέλημα               
για το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας,                    
γεγονός που αποτυπώνεται στην εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική και το Στρατηγικό 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας. Βασικές προτεραιότητες, μεταξύ 
άλλων, αποτελούν αφενός η καταπολέμηση του οικονομικού εγκλήματος, εκφάνσεις του 
οποίου θίγουν τα περιουσιακά δικαιώματα των πολιτών και αφετέρου η προστασία αυτών 
από συναφείς κινδύνους και αδικήματα, που προσδιορίζονται σε συγκεκριμένους στόχους,          
η επίτευξη των οποίων επιδιώκεται, μέσω ενός συνεκτικού πλέγματος δράσεων, τόσο            
από εξειδικευμένες Υπηρεσίες, όσο και από τις λοιπές κατά τόπους αρμόδιες Υπηρεσίες           
της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Επιπλέον, σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τον ν. 4849/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 207),             
ως ισχύει, που εκδόθηκε για την αναμόρφωση και τον εκσυγχρονισμό του πλαισίου 
οργάνωσης και λειτουργίας του υπαίθριου εμπορίου και συγκεκριμένα, με τις διατάξεις            
του άρθρο 58 αυτού, η Ελληνική Αστυνομία ορίζεται ως μία εκ των αρμοδίων Αρχών               
για τον έλεγχο εφαρμογής των διατάξεών του, που ρυθμίζουν ζητήματα υπαίθριου  
(στάσιμου και πλανόδιου) εμπορίου, στην περιοχή δικαιοδοσίας της. 

Κατόπιν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, 
ανά την επικράτεια, βρίσκονται σε συνεχή συνεργασία με τις συναρμόδιες Υπηρεσίες                
και Αρχές, σε εθνικό (Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης, λιμενικές Αρχές κ.α.), αλλά και      
σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, παρέχοντας -όπου απαιτείται- κάθε νόμιμα αιτούμενη 
συνδρομή. Στο πλαίσιο δε του ως άνω οικοδομηθέντος δικτύου συνεργασίας, το προσωπικό 
της Ελληνικής Αστυνομίας συμμετέχει στη Διυπηρεσιακή Μονάδα Ελέγχου Αγοράς  
(ΔΙ.Μ.Ε.Α.)  [πρώην  Συντονιστικό  Κέντρο  Εποπτείας  της  Αγοράς  και  Αντιμετώπισης   του  
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Παρεμπορίου (ΣΥ.Κ.Ε.Α.Α.Π.)], που έχει συσταθεί στο Υπουργείο Ανάπτυξης [ν. 4712/2020 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 146), ως ισχύει], ενώ, παράλληλα, προγραμματίζονται μεικτά συνεργεία ελέγχων, 
με στόχο την αντιμετώπιση του παράνομου εμπορίου και τη διασφάλιση της εύρυθμης 
λειτουργίας της αγοράς προϊόντων και της παροχής υπηρεσιών.  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο θιγόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, καθίσταται 
γνωστό ότι, ουδεμία υπόθεση παράνομης ελληνοποίησης μελιού απασχόλησε τις αρμόδιες 
αστυνομικές Υπηρεσίες στην επικράτεια, κατά τα έτη 2024 - 2025 (έως 29-04-2025), 
σύμφωνα με το τηρούμενο αρχείο τους. 

Τέλος, τονίζεται ότι, σε κάθε περίπτωση, η καταβαλλόμενη προσπάθεια από πλευράς 
των Υπηρεσιών μας θα συνεχιστεί με αμείωτη ένταση, σε συνεργασία με τις λοιπές 
συναρμόδιες Υπηρεσίες και Αρχές, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής και αποτελεσματικής 
διαχείρισης του υπόψη ζητήματος, με γνώμονα την επίτευξη του επιδιωκόμενου 
περιβάλλοντος ασφάλειας και τη διασφάλιση της νομιμότητας. 
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